
一、选择题

1．(0分)[ID：13007]函数   logax x
f x

x
 （0 1a  ）的图象大致形状是（    ）

A． B． C． D．

2．(0分)[ID：12992]从区间 0,2 随机抽取 4n个数 1 2 3 2, , ,..., nx x x x ， 1 2 3 2, , ,..., ny y y y 构

成 2n个数对  1 1,x y ，  2 2,x y ，…，  2 2,n nx y ，其中两数的平方和小于 4 的数对有m 个

，则用随机模拟的方法得到的圆周率疋的近似值为（    ）
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3．(0分)[ID：12990]如图1为某省2019年1~4月快递义务量统计图，图2是该省2019年1~4月

快递业务收入统计图，下列对统计图理解错误的是(    )

A．2019年1~4月的业务量，3月最高，2月最低，差值接近2000万件

B．2019年1~4月的业务量同比增长率超过50%，在3月最高

C．从两图来看2019年1~4月中的同一个月快递业务量与收入的同比增长率并不完全一致

D．从1~4月来看，该省在2019年快递业务收入同比增长率逐月增长

4．(0分)[ID：12966]用秦九韶算法求多项式   5 4 2 27 5 3 2f x x x x x x      在 2x 

的值时，令 0 5v a ， 1 0 5v v x  ，…， 5 4 2v v x  ，则 3v 的值为（    ）

A．83 B．82 C．166 D．167

5．(0分)[ID：12965]微信中有个“微信运动”，记录一天行走的步数，小王的“微信步数

排行榜”里有120个人，今天，他发现步数最少的有0.85万步，最多的有1.79万步．于是，

他做了个统计，作出下表，请问这天大家平均走了多少万步？（    ）



A．1.19 B．1.23 C．1.26 D．1.31

6．(0分)[ID：12960]我国明朝数学家程大位著的《算法统宗》里有一道闻名世界的题目：

“一百馒头一百僧，大僧三个更无争.小僧三人分一个，大小和尚各几丁？”.如右图所示

的程序框图反映了对此问题的一个求解算法，则输出 n 的值为 （    ）

A． 20 B． 25 C．30 D．35

7．(0分)[ID：12959]为计算
1 1 1 1 11
2 3 4 99 100

S       … ，设计了下面的程序框图，则

在空白框中应填入



A． 1i i 
B． 2i i 

C． 3i i 

D． 4i i 

8．(0分)[ID：12931]已知函数   cos
3
xf x 

 ，根据下列框图，输出S的值为 ( 　　 )

A．670 B．
1670
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C．671 D．672

9．(0分)[ID：13024]已知平面区域  
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，直线 2y mx m  和曲

线 24y x  有两个不的交点，它们围成的平面区域为M ，向区域Ω上随机投一点 A  

，点 A落在区域M 内的概率为  P M ．若0 1m  ，则  P M 的取值范围为（    ）
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10．(0分)[ID：13022]在发生某公共卫生事件期间，有专业机构认为该事件在一段时间没有

发生在规模群体感染的标志为“连续10天，每天新增疑似病例不超过7人”.根据过去10天甲

、乙、丙、丁四地新增疑似病例数据，一定符合该标志的是

A．甲地：总体均值为3，中位数为4 B．乙地：总体均值为1，总体方差大于0

C．丙地：中位数为2，众数为3 D．丁地：总体均值为2，总体方差为3

11．(0分)[ID：13018]采用系统抽样方法从960人中抽取32人做问卷调查，为此将他们随

机编号为1， 2 ， ...，960，分组后某组抽到的号码为41．抽到的32人中，编号落入区间



 401,755  的人数为（    ）

A．10 B．11 C．12 D．13

12．(0分)[ID：13013]已知P是△ABC所在平面内﹣点， 2 0PB PC PA  
uuur uuur uuur r

，现将一粒黄

豆随机撒在△ABC内，则黄豆落在△PBC内的概率是（　　）
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13．(0分)[ID：13009]一个盒子里装有大小相同的10个黑球、12个红球、4个白球,从中任

取2个,其中白球的个数记为X,则下列概率等于

1 1 2
22 4 22

2
26

C C C
C


的是    (  )

A．P(0<X≤2) B．P(X≤1) C．P(X=1) D．P(X=2)

14．(0分)[ID：13006]右边程序框图的算法思路源于我国古代数学名著《九章算术》中的“

更相减损术”．执行该程序框图，若输入 ,a b分别为14,18，则输出的 a （ ）

 

A．0 B．2 C．4 D．14

15．(0分)[ID：12980]某单位有职工750人，其中青年职工350人，中年职工250人，老年职

工150人，为了了解该单位职工的健康情况，用分层抽样的方法从中抽取样本 . 

若样本中的青年职工为7人，则样本容量为

A．7 B．15 C．25 D．35

二、填空题

16．(0分)[ID：13118]古代“五行”学说认为：“物质分金、木、水、火、土五种属性，

金克木，木克土，土克水，水克火，火克金”，从五种不同属性的物质中随机抽取两种，

则抽取的两种物质不相克的概率为_________

17．(0分)[ID：13117]已知直线 l的极坐标方程为 2 sin( ) 2
4
    ，点 A的极坐标为

7(2 2, )
4


，则点 A到直线 l的距离为____．



18．(0分)[ID：13099]从某居民区随机抽取10个家庭，获得第i个家庭的月收入xi(单位：千

元)与月储蓄yi(单位：千元)的数据资料，算得
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 ＝720.则家庭的月储蓄y对月收入x的线性回归方程为__________．

附：线性回归方程y＝bx＋a中， 1
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，a＝ y －b x ，其中 x ， 

y 为样本平均值．线性回归方程也可写为 ŷ ＝ b̂ x＋ â .

19．(0分)[ID：13088]假设在5秒内的任何时刻，两条不相关的短信机会均等地进入同一部

手机，若这两条短信进入手机的时间之差小于2秒，手机就会受到干扰，则手机受到干扰的

概率为_________________

20．(0分)[ID：13083]用秦九韶算法计算多项式f(x)=2x4-

x3+3x2+7,在求x=2时对应的值时,v3的值为___.

21．(0分)[ID：13075]已知样本数据 1 2 3 4 5, , , ,a a a a a 的方差

2 2 2 2 2 2
1 2 3 4 5

1 ( 20)
5

s a a a a a      ，则样本数据 1 2 3 4 52 1,2 1,2 1,2 1,2 1a a a a a     的平

均数为__________．

22．(0分)[ID：13065]已知一组数据分别是 ,10,2,5,2,4,2x ，若这组数据的平均数、中位

数、众数成等差数列，则数据 x 的所有可能值为__________．

23．(0分)[ID：13055]从2个黄球，3个红球中随机取出两个球，则两球颜色不同的概率是_

_____．

24．(0分)[ID：13034]在—

次对人体脂肪百分比和年龄关系的研究中，研究人员获得如下一组样本数据：

年龄 x 21 24 34 41

脂肪 y 9.5 17 5. 24.9 28.1

由表中数据求得 y 关于 x 的线性回归方程为 0.6ˆ ˆy x a  ，若年龄 x 的值为50，则 y 的估

计值为        ．

25．(0分)[ID：13104]在长为10cm 的线段 AB 上任取一点 P ，并以线段 AP 为边作正方形

，这个正方形的面积介于 225cm 与 249cm 之间的概率为__________．

三、解答题

26．(0分)[ID：13221]画出解关于 x 的不等式 0ax b  的程序框图，并用语句描述.

27．(0分)[ID：13214]现从某医院中随机抽取了 7



位医护人员的关爱患者考核分数(患者考核:10分制)，用相关的特征量 y 表示；医护专业

知识考核分数(试卷考试:100分制),用相关的特征量 x 表示，数据如下表:

x 98 88 96 91 90 92 96

y 9.9 8.6 9.5 9.0 9.1 9.2 9.8

（1）求 y 关于 x 的线性回归方程(计算结果精确到0.01 )；

（2）利用(1)中的线性回归方程，分析医护专业考核分数的变化对关爱患者考核分数的影

响，并估计当某医护人员的医护专业知识考核分数为95 分时，他的关爱患者考核分数(精

确到0.1 ).

参考公式及数据:回归直线方程 ˆˆ ˆy bx a  中斜率和截距的最小二乘法估计公式分别为
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28．(0分)[ID：13175]端午节吃粽子是我国的传统习俗，设一盘中装有10个粽子，其中豆

沙粽 2 个，肉粽3个，白粽5个，这三种粽子的外观完全相同，从中任意选取3个．

（1）求三种粽子各取到1个的概率．

（ 2 ）设 X 表示取到的豆沙粽个数，求 X 的分布列与数学期望．

29．(0分)[ID：13170]某保险公司有一款保险产品的历史收益率（收益率利润保费收

入）的频率分布直方图如图所示：

（1）试估计这款保险产品的收益率的平均值；

（2）设每份保单的保费在20元的基础上每增加 x 元，对应的销量为 y （万份）．从历史销

售记录中抽样得到如下5组 x 与 y 的对应数据：

x 元 25 30 38 45 52

销量为 y （万份） 7.5 7.1 6.0 5.6 4.8

由上表，知 x 与 y 有较强的线性相关关系，且据此计算出的回归方程为 10.0ŷ bx  ．

（ⅰ）求参数b 的值；

（ⅱ）若把回归方程 10.0ŷ bx  当作 y 与 x



的线性关系，用（1）中求出的收益率的平均值作为此产品的收益率，试问每份保单的保费

定为多少元时此产品可获得最大利润，并求出最大利润．注：保险产品的保费收入每份

保单的保费销量．

30．(0分)[ID：13143]某学校随机抽取部分学生调查其上学路上所需时间（单位：分钟）

，并将所得数据制成频率分布直方图（如图），若上学路上所需时间的范围为 0,100 ，

样本数据分组为 0, 20 ， 20,40 ， 40,60 ， 60,80 ， 80,100 .

（1）求直方图中a的值；

（2）如果上学路上所需时间不少于40分钟的学生可申请在学校住宿，若招收学生1200人，

请估计所招学生中有多少人可以申请住宿；

（3）求该校学生上学路上所需的平均时间.

【参考答案】

2016-2017年度第*次考试试卷  参考答案

**科目模拟测试

一、选择题

1．C

2．B

3．D

4．A

5．C

6．B

7．B

8．C



9．D

10．D

11．C

12．B

13．B

14．B

15．B

二、填空题

16．【解析】五种抽出两种的抽法有种相克的种数有5种故不相克的种数有5种故五种不同

属性的物质中随机抽取两种则抽取的两种物质不相克的概率是故答案为

17．【解析】直线的直角坐标方程为点的直角坐标为所以点到直线的距离为

18．y＝03x－04【解析】由题意知又由此得故所求回归方程为故答案为

19．【解析】【分析】根据几何概型的概率公式求出对应的测度即可得到结论【详解】分

别设两个互相独立的短信收到的时间为xy则所有事件集可表示为0≤x≤50≤y≤5

由题目得如果手机受则到干扰的事件发生必有|x

20．【解析】f(x)=2x4-x3+3x2+7=(((2x-1)x+3)x)x+7∴v0=2v1=2×2-

1=3v2=3×2+3=9v3=9×2=18故答案为：18

21．或【解析】设样本数据的平均数为则方差：结合可得：即样本数据的平均数为2或-

2则样本数据的平均数为：或故答案为或点睛：平均数与方差都是重要的数字特征是对总体

的一种简明的描述它们所反映的情况有着重要的实

22．-

11或3或17【解析】分析：设出未知数根据这组数的平均数中位数众数依次成等差数列列出

关系式因为所写出的结果对于x的值不同所得的结果不同所以要讨论x的三种不同情况详解

：由题得这组数据的平均数为众数是

23．【解析】两球颜色不同的概率是

24．【解析】【分析】【详解】试题分析：由题意可得将代入解得所以线性回归方程为再

将代入得故答案为考点：回归分析及线性回归方程

25．【解析】若以线段为边的正方形的面积介于与之间则线段的长介于与之间满足条件的

点对应的线段长为而线段的总长度为故正方形的面积介于与之间的概率故答案为：



三、解答题

26．

27．

28．

29．

30．

2016-2017年度第*次考试试卷  参考解析

【参考解析】

**科目模拟测试

一、选择题

1．C

解析：C

【解析】

【分析】

确定函数是奇函数，图象关于原点对称，x＞0时，f（x）＝logax（0＜a＜1）是单调减函数

，即可得出结论．

【详解】

由题意，f（﹣x）＝﹣f（x），所以函数是奇函数，图象关于原点对称，排除B、D；

x＞0时，f（x）＝logax（0＜a＜1）是单调减函数，排除A．

故选C．

【点睛】

本题考查函数的图象，考查函数的奇偶性、单调性，正确分析函数的性质是关键．

2．B

解析：B

【解析】

【分析】



根据随机模拟试验的的性质以及几何概型概率公式列方程求解即可.

【详解】

如下图：

由题意，从区间 0,2 随机抽取的 2n个数对  1 1,x y ，  2 2,x y ，…，  2 2,n nx y ，落在面

积为4的正方形内，两数的平方和小于 4 对应的区域为半径为2的圆内，满足条件的区域面

积为
21 2

4
   ，所以由几何概型可知

4 2



m
n
，所以

2 
m
n

.

故选：B

【点睛】

本题主要考查几何概型，属于中档题.

3．D

解析：D

【解析】

【分析】

由题意结合所给的统计图确定选项中的说法是否正确即可.

【详解】

对于选项A： 2018年1～4月的业务量，3月最高，2月最低，

差值为 4397 2411 1986  ，接近2000万件，所以A是正确的；

对于选项B： 2018年1～4月的业务量同比增长率分别为55%,53%,62%,58% ，均超过

50%，在3月最高，所以B是正确的；

对于选项C：2月份业务量同比增长率为53%，而收入的同比增长率为30%，所以C是正确的

；

对于选项D，1，2，3，4月收入的同比增长率分别为55%，30%，60%，42%，并不是逐月

增长，D错误.

本题选择D选项.

【点睛】

本题主要考查统计图及其应用，新知识的应用等知识，意在考查学生的转化能力和计算求

解能力.

4．A

解析：A

【解析】

【分析】
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